

今年A股已有62家企业终止IPO

上市圈钱? 想多了!

根据沪深北3家交易所数据统计,截至2024年3月7日,今年交易所共披露62家企业终止IPO。中国证监会主席吴清近日表示,从监管上说,首先便是严把入口。企业IPO上市绝不能以“圈钱”为目的,更不允许造假、欺诈上市。

加大查处力度

根据交易所数据初步统计,截至2024年3月7日午时,今年交易所共披露62家企业终止IPO。按交易所划分,深交所22家、上交所20家、北交所20家。

值得一提的是,此前沪深IPO 撤回企业欲绕道北交所上市的不少,但从今年数据来看,北交所并非想上就能上的。北交所今年终止IPO的20家企业均未IPO上会,都是主动撤回。而2023年同期终止IPO企业数量仅为5家,且其中一家是被上市委否决。

深交所方面则是部分终止IPO企业颇为吸引眼球。比如,深交所官网近日公告显示,思家技术终止创业板IPO。值得一提的是,虽然公告日期为2024年3月2日,但思家技术申请撤回IPO的日期为2024年1月26日,这距离其获深交所受理,只过去29天,而距离被深交所问询只过去了5天。

上交所方面,科创板IPO企业思尔芯虽然早于2022年7月终止。但今年2月9日,证监会通报了对思尔芯欺诈发行违法行为作出行政处罚的情况。该案系新《证券法》实施以来,发行人在提交申报材料后、未获注册前,证监会查办的首例欺诈发行案件。

吴清近日表示,对发现的违法违规线索进一步加大查处力度。

合理计算估值

在注册制之前,只有少数的企业IPO发行市盈率能超过23倍,彼时“23倍”也被部分媒体称为“隐藏红线”。

在注册制之后,发行市盈率超过23倍的企业并不少见。某投行专业人士表示,注册制的市场定价机制给融资提供了弹性,让真正有潜力的好企业可以多融资。

不过,随着注册制全面铺开,“破发”也越来越被人关注。以主板为例,其于2023年4月10日迎来首批注册制企业上市。东方财富显示,2023年注册制主板新上市公司共有37家,平均发行市盈率为33.7倍,发行市盈率中位数为31.54倍,最高为90.63倍。截至2024年3月7日按后复权计算,共有19家破发,比例为51.35%。

而2022年同期主板新上市公司为55家,平均发行市盈率为22.02倍,发行市盈率中位数为22.99倍,最高为23.9倍。

关于部分企业出现破发的原因,某知名大学经济学院教授表示,可能是部分股票技术含量不足,业绩支撑不够,高市值已经透支了未来的成长性,且估值过高,所以经历了价值回归。

上市后严监管

“狠抓日常,加强上市后监管。”关于企业上市后,吴清表示,目前突出抓三件事,一是防假打

假。证监会目前正在与有关部门一起共同构建综合惩戒体系,强化穿透式监管,严肃整治、严厉打击财务造假和侵占上市公司利益的违法违规行为。

值得一提的是,最高检近期印发《“检察护企”专项行动工作方案》(下称《方案》),决定自2024年2月至12月开展“检察护企”专项行动。《方案》明确,此次专项行动主要有14项重点工作举措,包括严惩破坏公平竞争领域犯罪;严惩民营企业内部腐败犯罪;开展对公司实控人、高管背信损害公司利益行为的监督治理等。

截至2024年3月7日午时,2023年起上市公司披露的诉讼中,原告为检察院的诉讼共有38个。其中单位行贿罪、集资诈骗、职务侵占、挪用资金、伪造公司印章、非国家工作人员受贿罪等关键词颇为吸引眼球。

今年2月,证监会提出进一步加强监管的措施,比如暂停新增转融券规模,以现转融券余额为上限,依法暂停新增证券公司转融券规模,存量逐步了结;持续加大监管执法力度,证监会将依法打击利用融券交易实施不当套利等违法违规行为。

做到应退尽退

“现在,很多方面呼吁要加大退市力度,我们将付诸行动。一方面,设置更加严格的强制退市标准,做到应退尽退。另一方面,完善吸收合并等政策,进一步拓宽多元退出渠道,也鼓励推动一些公司主动退市。强制退市和主动退市,下一步都要加大力度。”吴清表示。

3月6日,随着ST星源3月6日的停牌,今年退市公司或再添新丁。其3月5日盘后公告显示,ST星源收盘价连续20个交易日低于1元/股。已触及股票交易规则的交易类强制退市情形,公司股票可能被深交所终止上市交易。根据规定,公司股票自3月6日起停牌。深交所自公司股票停牌之日起五个交易日内,向公司发出拟终止其股票上市的事先告知书。

*ST左江3月5日盘后发布《关于公司股票可能被终止上市的风险提示公告》。该公告显示,*ST左江股票可能因财务数据不达标、涉嫌重大财务造假等情况终止上市。

此前,*ST左江2023年12月1日收到证监会的立案告知书,因涉嫌信息披露违法违规,证监会决定对*ST左江立案。之后2024年1月30日,证监会通报*ST左江财务造假案阶段性调查进展情况,内容包括“现已初步查明,*ST左江2023年披露的财务信息严重不实,涉嫌重大财务造假。该案目前正在调查过程中,证监会将尽快查明违法事实,依法严肃处理。”

据观察者网

昨日A股冲高回落窄幅震荡 外资唱多也在做多 北向资金连续加仓

昨日A股冲高回落窄幅震荡,截至收盘,沪指报3038点,跌0.18%,深证指数报9555点,跌0.52%,创业板指报1883点,跌0.64%,沪深两市成交额连续第四个交易日突破万亿。北向资金午后加速流入,全天净买入64.22亿元,连续5日净买入。

外资频频唱多中国资产

近期A股市场在3000点上方持续强势震荡,且成交量连破万亿元大关。

除了真金白银大手笔押注外,近期外资投行们也频频唱多中国资产。包括花旗银行、摩根大通等投行巨头对部分A股龙头公司发表积极看好的研报,相关个股股价也得到了良好的正回馈。3月13日,花旗银行在最新发布的报告中称,对比亚迪开启90日上行催化观察,H股目标价463港元,相较于最新收盘价,潜在上涨空间达121%,评级为“买入”。在此消息影响下,昨日早盘比亚迪AH股双双大涨,盘中一度飙升超4%。另一只新能源龙头宁德时代也获得外资巨头唱多。

外资唱多也在做多。据央视网消息,近期,外商投资企业业绩显示,2023年在华经营业绩良好。商务部今年1月的数据也显示,外国投资者在华投资新设外资企业4588家,同比增幅高达74.4%。跨国公司继续看好中国市场发展机遇,持续加码投资中国。

北向资金连续5日净买入

昨日北向资金午后加速流入,全天净买入64.22亿元,连续5日净买入;其中,沪股通净买入42.47亿元,深股通净买入21.75亿元。北向资金“报复性”大手笔加仓作为外资进入A股的重要渠道之一,北向资金买入力度也非常之大,2月净买入额创近13个月新高,且大幅逆转此前连续6个月净卖出的态势。3月份以来,北向资金继续加仓模式,净买入超140亿元。

年内北向资金已净买入600亿元,超过2023年全年水平。按照年内成交均价计算,贵州茅台高居加仓金额榜第一位,超过82亿元。此外,中际旭创、宁德时代、美的集团、工商银行等12股加仓金额均超过20亿元,恒瑞医药、中国船舶、格力电器等17股加仓金额均超过10亿元。增持超过亿元的个股中,长虹美菱持股增持比例最高,达到6.48个百分点。此外,华明装备、大名城、伯特利、万和电气、中际旭创等个股增持比例均超过3个百分点,石头科技、安洁科技、百济神州-U等增持比例均超2个百分点。从二级市场表现来看,获得北向资金增持超过亿元的个股年内平均涨幅超过3.28%,大幅跑赢上证指数同期表现。其中,长虹美菱、天孚通信、中际旭创、三星医疗等个股年内涨幅在40%以上。

据证券时报

商报图形
朱正非制

